

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2014年9月5日  
星期五 甲午年八月十二

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版  
国内统一刊号 CN41—0049 总第6974期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天间多云,偏南风2到3级,气温18℃~31℃。市气象台

## 全市党委办公室工作会议召开

重品行,加强道德修养;作表率,树立良好形象;谋发展,服务周口崛起;对党绝对忠诚;徐光参加会议并讲话,要求办公室干部职工要讲党性,对党绝对忠诚;

本报讯(记者李凤霞)9月4日上午,全市党委办公室会议召开。市委书记徐光强调,要认真贯彻落实习近平总书记在中办调研座谈时的讲话精神和省委书记郭庚茂在省委办公厅调研座谈时的讲话精神,讲党性,重品行,作表率、谋发展,进一步提高全市党委办公室工作科学化水平,努力开创新形势下党委办公室工作新局面。

市领导刘保仓、陈锋、刘庆森、姚建华出席会议。市委常委、常务副市长刘保仓传达了全省党委秘书长、办公厅(室)主任会议精神。市委常委、宣传部长陈锋主持会议并作工作报告。

徐光在讲话中对全市党委办公室工作给予充分肯定。他说,近年来,全市各级党委办公室紧紧围绕中心、服务大局,优质高效地做好“三服务”工作,充分发挥了参谋助手、信息反馈、督促检查、综合协调等职能作用,在参与政务、管理事务、搞好服务等方面做了大量卓有成效的工作,有力有效地推动了各级党委决策部署的贯彻落实,保证了各级党委日常工作的高效运转,为全市经济社会持续健康快速发展作出了重要贡献。

就进一步做好全市党委办公室工作,徐光提出四项要求:

一要讲党性,对党绝对忠诚。全市各级党委办公室党员干部必须增强政治意识和坐标意识,坚定方向、增强定力,忠诚于党、忠诚于党的事业。要把牢政治方向,在思想上政治上行动上全方位向党中央看齐,坚定地同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致;要和各级党委作出的重大决策部署保持高度一致,做到表里如一,知行合一。要坚定理想信念,牢固树立历史唯物主义的观点,自觉抵制各种腐朽思想的侵蚀,做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。要严守党的纪律,切实增强纪律性,带头严格执行党的政治纪律,谨言慎行,用铁的纪律打造让各级党委、让人民群众满意的机关。

二要重品行,加强道德修养。良好的品德修养是办公室干部职工的基本素养。作为党委办公室工作人员,必须按照“三严三实”要求,加强道德修养,锤炼高尚道德情操,正确对待荣与辱,经得起各种误解、委屈和挫折,胸怀要宽,度量要大,努力做到宠辱不惊。要正确对待苦与乐,牢固树立以苦为乐的意识,耐得住身苦、心苦、清苦,有一种“能担千斤重,不挑九百九”的精神,有一种“舍我其谁,用我必胜”的魄力,勇挑重担,敢打硬仗,在艰苦磨炼中更快成长。要正确对待得与失,坚持无怨无悔的奉献精神,把甘于奉献作为办公室人员的崇高品格,作为办公室人员的鲜明特质,深学细照笃行焦裕禄精神,发扬党委办公室系统爱岗敬业的优良传统,心无旁骛做好本职工作。

三要作表率,树立良好形象。党委办公室是党委的“门面”和“窗口”,代表着党委的整体形象。当前,我们正在深入开展党的群众路线教育实践活动,全市各级党委办公室工作人员都要走在前面、率先垂范、带头整改,为全市其他部门做好表率。要打造学习型机关,树立不断学习、终身学习的理念,认认真真地学,求真务实地学,勤思考、多动笔、善积累、活运用,提高政治素质和业务素质,提高为领导服务、为机关服务、为基层服务的能力。要打造团结型机关,相互配合不争名,相互信任不怀疑,相互学习不骄傲,相互补台不拆台,相互监督不护短,相互提高不嫉妒,相互尊重不戏弄,提高工作效率,高质量做好工作。要打造服务型机关,无论办文办会办事,都要一丝不苟、严谨细致、精益求精,细微之处见精神,在细节之间显水平,提高服务质量。要打造文明型机关,把社会主义核心价值观作为评判是非的标准,带头践行,规范言行,礼貌待人,文明处事,弘扬正气,抑制邪气。要打造务实型机关,肩膀硬、腰杆直,勇于负责、敢于担当,敢抓善管,兢兢业业地做好各项工作。要打造廉洁型机关,做到严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实,自觉遵守各项规章制度,不为私心杂念所左右,不为名誉利益所困扰。

四要谋发展,服务周口崛起。围绕中心、服务大局是党委办公室的主要职责,党委办公室工作的好坏,直接影响着党委全局工作,影响着各条战线、各个系统的工作,影响着整个地方经济社会发展。围绕中心、服务大局,首要是正确认清大局。全市各级党委办公室必须准确把握全国、全省发展的大势,紧紧围绕周口崛起、富民强市,牢固树立高度自觉的大局意识,紧紧围绕党委中心工作和党委领导思路,想大事、谋全局、献良策,切实提高科学谋划、有效运作和创新发展的能力,真正当好“参谋部”。要当好参谋助手,做到到位不越位、搞好统筹协调,做到成事不坏事;抓好督促检查,做到抓实不拖拉;抓好后勤保障,做到周全不纰漏。时时事事按制度规定办事,实行规范化、制度化、科学化管理,为党委和机关工作的高效运转提供有力保证。

徐光要求,全市各级党委班子尤其是“一把手”,要高度重视办公室工作,把办公室工作放在突出位置来抓,经常研究办公室工作,帮助办公室解决实际问题。要关心办公室队伍建设,在政治上关心,坚持原则,主持正义,按照好干部标准选人用人,关心干部成长;在生活上关心,尽力保障政策规定的各项生活待遇,为党委办公室更加卓有成效地开展工作,创造更为有利的环境和条件。

关于如何做好办公室主任,徐光指出,做好办公室工作一定要抓住工作中心,突出工作重点,坚持以领导为中心,抓住服从、服务两个基本点,搞好服务上级、服务同级、服务下级“三个服务”,发挥承上启下、联系左右,沟通内外、协调各方“四个意识”,做到党委文件要把关、领导的重要批示要把关、重要的会议活动要把关、重要的信息反馈要把关、重要的接待活动要把关“五个把关”。

陈锋在报告中总结了去年全市党委办公室工作,并就做好新形势下的党委办公室工作提出具体要求,强调要准确把握要求,坚定做好党委办公室工作的信心和决心;围绕服务大局,提升做好党委办公室工作的水平和效能;着眼强基固本,锻造做好党委办公室工作的干部和队伍。

## 停报通知

根据国务院有关中秋节放假通知精神,《周口日报》9月8日(星期一)停报,9月9日(星期二)恢复正常发行,特此通知。

祝全市人民中秋快乐,阖家幸福!

周口日报社  
2014年9月5日

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家

心贴心的服务  
手握手的承诺

标题新闻

- 住建部“重拳”治理工程质量 项目负责人姓名载上永久性标牌
- 我国建成世界最大特种经济动物基因库
- 陕西:345人因任前廉政法规考试不合格被暂缓提拔
- 江苏南京:让文明乘车融入城市血脉
- 宁夏打造世界级纺织产业“双子城”
- 新疆初步形成面向国内外立体式交通网络

(均据新华社)

## 本报特别策划系列报道之五 周口崛起·大教育

# 金秋圆梦

### ——全市关爱资助贫困大学新生活动纪实

记者窦娜 马四新 马月红

家住沈丘县范营乡孙楼行政村的李森森(化名)今年以理科600多分的成绩被武汉大学录取,却因家庭贫困圆大学梦。幸运的是,他成为全市光彩圆梦工程的资助对象,一度失去信心的李森森喜圆大学梦。

像李森森一样,今年,全市仅慈善、工会、团委、工商联、残联等系统已投放各类资金1328.7万元,资助贫困大学生3927名。

几乎所有考上大学的“穷孩子”都顺利踏进了大学的校门。

从一个个贫困家庭里破茧成蝶的大学生们,你们可曾想到,这一笔笔或多或少的善款里,饱含着各界人士的真情厚爱,更蕴含着党和政府的殷切希望。

扶贫济困 德行天下

8月21日,在市慈善总会、市总工会联合举行的2014年周口市金秋助学善款发放仪式上,来自我市的225名贫困学子每人领取了3000元的助学金。截至目前,我市各级慈善会已确定救助1857名贫困大学新生,发放善款621.1万元。其中,市直救助172人,每人3000元,累计发放救助金51.6万元。

当许多家庭心愿成真举家欢庆之时,当众多骄子在新的起点踌躇满志展望未来之时,却有这样一个群体,他们在高考中取得优异成绩,却为学费一筹莫展。为帮助这些贫困家庭的学生圆大学梦,多年来,我市各级慈善部门积极努力,拓宽渠道,帮助一大批贫困家庭的学生坚持完成了学业。目前,一部分学生已走上工作岗位,开始回报社会。

“救助大学生的行为是发扬人道主义精神,弘扬中华民族扶贫济困传统美德的具体体现,在今后的工作中,我们慈善组织将努力工作,培养全社会的慈善意识,用我们的行动,影响有善心的群体和个人,千方百计多募集资金,为贫困群体和个人做奉献。”市慈善总会相关负责人介绍,救

助贫困大学生的资金来源于每年度的“扶贫济困一日捐”善款和企业及爱心人士的定向捐赠。

金秋助学 硕果累累

8月21日,有53名市直贫困大学新生领到市总工会资助款3000元,全市其他受资助的贫困大学生陆续得到资助。今年,市总工会筹集助学资金365万元,救助困难大学生1200人。

为做好今年全市金秋助学活动,市总工会在7月初下发了《关于在全市继续深入开展金秋助学活动的通知》,拉开了全市助学活动的序幕。市总工会组织调查小组,由市总工会一名班子成员任组长,对基层工会申报的困难职工大学生家庭进行逐户调查,建立完善困难职工档案,录入全国工会帮扶管理信息系统,切实做到“雪中送炭”。市总工会和慈善总会等单位联合开展助学活动,避免重复救助,做到广覆盖、普惠制。

2003年以来,全市各级工会组织累计筹集助学资金2675万元,救助困难职工家庭大学生7800人。2013年金秋助学活动十周年之际,市总工会被省总工会评为金秋助学先进单位。目前,我市金秋助学活动已形成了“党委重视、政府支持、工会运作、社会各界广泛参与”的社会化助学格局。

圆梦行动 继续发力

8月14日上午,由团市委举办的2014年希望工程圆梦行动助学金发放仪式上,全市90名寒门学子代表每人获得3000元助学金。

寒门学子代表、毕业于淮阳中学的苏曼(化名)以优异的成绩被天津大学录取。因为家境贫寒,母亲患有多种疾病,学费让他们全家十分犯愁。这次发放的助学金可助苏曼顺利入学。苏曼激动地说:“我将铭记社会的关怀和爱心人士的帮助。进入大学后,我会努力学习专业知识,积极参加志愿服务活动,用真心传递爱心。

圆梦行动 继续发力

8月26日,市工商联2014年度光彩圆梦助学活动善款发放仪式隆重举行,我市728名贫困家庭大学新生受到捐助。

在一年一度的光彩圆梦活动中,市工商联多方筹集资金,今年,237家企业共筹集资金300万元,帮助728名贫困学子圆了大学梦,充分体现了非公有制经济人士围绕中心、服务大局的政治意识,积极作为、锐意进取的精神风貌,关注教育、情系群众的民生情怀。

为扩大光彩圆梦的社会影响,市工商联借助各种媒体的力量,努力扩大爱心助学工作的社会影响面,形成舆论宣传强势,呼唤更多的爱心企业加入希望工程爱心助学活动中。今年高考结束后,市工商联及时开展了寻访优秀贫困生活动,开通圆梦热线电话,接受社会各界及贫困生的咨询,吸引社会各界的关注。贫困大学新生的资助工作经过受理申请、考察、初审、复核等工作程序,最终确定

## 情润学子播大爱

本报评论员

大学生入学,解除了贫困学生的燃眉之急,体现了党和政府对贫困学生的关怀,体现了教育公平的要求,是深入开展党的群众路线教育实践活动的生动实践。

我市帮助贫困大学生工作,在较短的时间里形成声势,取得成效,赢得广大群众的赞誉,一条基本经验就是市委、市政府高度重视。我市从构

筑周口崛起的人才高地,实施“科教兴市”战略,维护社会和谐稳定的高度出发,将助学工作摆上党委、政府的议事日程,在充分发挥政府主渠道作用的同时,动员全社会力量,构筑政府、社会共同资助贫困大学生的双重保障体系,建立起助学帮困的长效机制。

近年来,我国的高等教育事业有

了长足发展,使更多的人有了上大学的机会。然而,由于种种原因,一些学生上大学遇到了经济困难。为了保证贫困学生入学,国家采取了一系列的措施,有效地减轻了部分贫困学生的困难。但是,在现阶段要解决所有贫困学生的困难,不仅政府要努力,还需要动员社会方方面面的力量。正是全社会共同努力,形成了助人为乐、扶贫济困、无私奉献的风尚,我市贫困学子才得以圆梦。

授人玫瑰,手有余香;奉献爱心,收获希望。让我们共伸援手,让贫困生在同一片蓝天下健康茁壮成长。